



杭州亚运会运动员报名圆满结束

参赛选手超 12500 名,创历届亚运会之最

近日,杭州亚运会竞赛报名工作已结束。亚奥理事 会 45 个国家(地区)奥委会均已报名,运动员人数达到 12500 多名,报名规模创历届亚运会之最。

中国、泰国、日本、韩国、印度、中国香港等 6 个代表 团运动员报名人数最多,均超过 600 名。报名代表团最 多的项目是田径,共有 43 个代表团报名,另外,拳击、游 泳、射击、举重、电子竞技等 11 个项目报名代表团也超过 了 30 个。单个项目报名参赛运动员最多的是足球,田 径、游泳、击剑等 11 个项目报名运动员均超过 300 人。

杭州亚运会竞赛项目包含 40 个大项、61 个分项、 483 个小项。通过最终的报名结果,可以看出亚洲国家 对于此次杭州亚运会的期待值非常高,支持率也很高。

除了全亚洲 12500 多名运动员外,亚运会赛时,预计 还将有 5000 名随队官员、4700 名技术官员、12000 多名 媒体记者以及数百万名观众参与,赛事规模将创新高。 通过杭州亚运会,世界一定会更了解中国未来的方向, 中国也会为亚洲和全球的未来贡献自己的力量。 (据都市快报)

故宫再现“九龙吐水”



从 7 月 20 日傍晚开始影响北京的主汛期 第一场雨 22 日上午还在继续下。故宫 再现“九龙吐水”。

在故宫建造之初,工匠就考虑到了排 水问题。故宫主体建筑太和殿建在高大的 石基上,每逢雨季,这里都会出现“九龙吐 水”的壮观景象。这是利用了自然形成的 地势落差,令雨水从九个龙口喷出,顺 势流向沟渠,之后通过下水道排出城外。 这套精妙的排水系统能够使故宫里的地 面基本没有积水。(文图据环球网)

美军士兵越境朝鲜

成美朝缓和局势契机?



美军士兵特拉维斯·金(Travis King)放声“哈哈哈”大笑越境朝鲜后,朝鲜对此只字 不提,美国一时陷入困境。

美韩举行声势浩大军演,朝鲜多次发射导弹、美战略核潜艇时隔 40 年停靠朝鲜、 朝鲜军政高官连续发表强硬讲话……在朝鲜半岛局势新一轮升级背景下,特拉维斯·金越境朝鲜成为紧张局势下的 出人意料的“插曲”,这个“插曲”如何影响半岛局势引人关注。

士兵越境:美国愕然,朝鲜沉默

特拉维斯·金越境朝鲜后,朝鲜官方对此只字不 提,美方目前则动用多种手段接触朝鲜。美国有线电视 新闻网(CNN)7月20日报道称,美国试图通过联合国 军事司令部与朝鲜取得联系,并要求韩国政府提供协 助。同时,美国也将尝试通过代表美国利益的瑞典驻 朝鲜使馆与朝鲜进行接触。

当地时间7月19日,美国国务院发言人马修·米勒 在新闻发布会上表示,“美国正在积极收集相关信息, 寻找特拉维斯的下落。政府将持续采取积极行动,确

局势紧张:氛围不利,或成博弈筹码

据韩国《民族日报》报道,2018 年 5 月,为准备当年 6 月举行的首次朝美首脑会谈而访问平壤的时任国务 卿崔胤奥将 3 名美国公民带回美国,前总统比尔·克林 顿也于 2009 年与两名被朝鲜扣留的美国记者一起回 国,第二年前总统吉米·卡特带着一名美国人返回。

报道称,最近一次发生的美国人故意越界的事件 是 2018 年 10 月,布鲁斯·拜伦·劳伦斯通过中朝边境非 法进入朝鲜后被捕。当年 6 月朝美首脑会谈后,朝鲜与 美国继续讨论无核化问题,一个月后将其遣返,美国政 府对此表示感谢。

值得一提的是,之前的情况要么是朝美关系正在 缓和,要么朝鲜在积极试图缓和期间,时任美国总统等 高官会见朝鲜最高领导人,作为友好对话表达的“诚 意”——让美国国民一起随美国来訪人员回国,而最近

美军士兵越境朝鲜 或成美朝缓和契机?

南开大学亚洲研究中心副主任李春福表示,对于美 军士兵越境事件,美国是着急的一方,有求于朝鲜,朝鲜 不需要着急,可以暂时冷处理,静观变化。“美国要把越 境朝鲜的士兵带回就得接触朝鲜,这是朝美对话接触的 一个契机,事态后续发展值得关注。”李春福补充说。

李家成则表示,美国士兵越境进入朝鲜对拜登政 府很可能是一次危机。分析认为,拜登政府会面临更 大的压力,为释放美国士兵而花费心思。按照先例,美

保其人身安全与遣返。”

23 岁的美军二等兵特拉维斯·金在 7 月 18 日越境朝 鲜。据美国国防部发布的信息称,特拉维斯·金在 2021 年入伍,目前正面临纪律处分。此前,他因殴打韩国人 涉嫌袭击罪名被拘押 47 天。越境之前,特拉维斯·金被 要求遣返回国接受进一步纪律处分,但在被送到机场后 没有登机,并自行报名参加一个旅行团前往共同警备区 参观,随后越过军事分界线,进入朝方一侧。

目前尚不清楚特拉维斯·金是否计划叛逃。

普京警告波兰

攻击白俄罗斯视 同攻击俄罗斯

俄罗斯总统普京 21 日警告波兰:一切 攻击白俄罗斯的行径将被视作等同于攻击 俄罗斯,俄方将“采取一切可用手段”予以 回应。普京当天在经由电视转播的联邦安 全委员会会议上发表上述言论。普京说: “众所周知,波兰对白俄罗斯土地抱有幻 想。”他没有展开细说。

针对普京 21 日的表态,波兰总理马泰 乌什·莫拉维茨基在社交媒体推特上说,波 兰外交部将召见俄罗斯驻波兰大使。

据美联社报道,自上周以来,俄罗斯私 营军事实体瓦格纳组织的多支车队进入 白俄罗斯。白俄罗斯方面 20 日说,瓦格纳集 团成员正在白俄罗斯靠近波兰边界地区一 处军事训练场训练白俄罗斯特种部队。双 方还举行了联合军事演习。

波兰国防部长马乌乌什·布瓦什恰克 20 日说,他已下令一些原本驻扎本西部 的部队开赴东部边境和东北部地区。德国 国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯 21 日说,德 国和北大西洋公约组织将支持波兰“保卫北 约东翼”的行动。(据新华社)

尹锡悦岳母

因伪造证明被捕

韩国一家法院 7 月 21 日驳回总统尹锡 悦的岳母崔恩顺所提上诉,维持一审法院 判决,判处她一年监禁,并当庭逮捕。

崔恩顺被指控 2013 年在购置京畿道城 南市岛村洞一块地皮的交易中伪造银行存 款余额证明,谎称分次存入总计 347 亿韩元 (约合 1.94 亿元人民币)。她还涉嫌与他人 合谋,就这块地皮提起诉讼,要求退回定金, 并向法院提交伪造的存款余额证明。另外, 她在这桩交易中涉嫌借名登记,违反不动产 实名登记法律。

2021 年 12 月,一一审法院裁定崔恩顺伪 造证明罪成立,判处她一年监禁。崔恩顺 认为量刑不当,提起上诉。

京畿道议政府市地方法院 21 日在二 审判决中说,崔恩顺因犯罪行为攫取巨额 利益,犯罪事实极其严重,下令当庭逮捕。(据新华社)

特朗普“不当处理密 件”案明年 5 月开庭

美国佛罗里达州一家联邦法院法官 7 月 21 日下令,将在明年 5 月 20 日启动前总 统特朗普所涉“不当处理涉密文件”案的陪 审团审理程序。

特朗普被控在卸任总统后将大量出自 五角大楼、国家安全和情报机构的机密文件 非法带离白宫并散放于其佛罗州住宅海湖庄 园内,且拒绝配合交回那些机密文件,因而 面临 31 项“故意留存国防信息”刑事指控,任 何一项最高可判 10 年监禁。他另外被控阴 谋妨碍司法、截留文件或档案以及虚假陈 述,前两项刑罚上限均为 20 年监禁。对这些 指控,特朗普全部不认罪。(据新华社)

竹里馆

——忆梨树洲之行

□罗璋

你去过餐馆、酒馆、宾馆、报馆、咖啡馆、体育馆、 图书馆、文化馆、博物馆等等数不过来的场馆,那是 你推杯换盏,觥筹交错的地方;那是你呼朋唤友,相 聊甚欢之地;在那里你挥汗如雨地健身锻炼,也曾尽 情遨游在知识或艺术的海洋……

然,你有没有去过一个馆,一个不是靠人工用竹 搭建,而是竹子天然构造的“馆”?是否,你可曾像 一个诗人一样,月光下,坐在里面吟唱?

那诗人便是一千多年前唐朝的王维,那一坐一 吟的便是千古流传的《竹里馆》—— 独坐幽篁里,弹琴复长啸。

那一夜,诗人在一片竹林静坐,映着明月皎洁的 清辉,一人一琴,彼此相伴。琴声松沉旷远,吟唱幽 幽渺渺,间歇处,只回声了了,风动林间,竹叶轻摇。

那一夜,万物已归于恬静,只一轮明月悬挂高 空。借着琴音与高歌,仿佛已达成与周围一切的 互动,仿佛与自然已融为一体,彼此濡染,物我皆 空……

很多年来,只要读到这首绝唱,静下心来之时,却 上眉头的是到哪儿寻得这样的“竹里馆”,一吐清幽; 很多次在竹林穿行,一身聆噪和喧嚣又怎听得见曲 幽幽?

两年前的梨树洲之行终了这些许的寻觅与 逢离。

记得到达梨树洲的第二天上午,同伴们游览了 天马寨的部分景区,溯溪而上回到景区入口处,向左 过一座小木桥,在一栋民宿前和主人就地里的辣椒 聊起了买卖。未果,又继续前行。几十米处的左手 边,一条绿荫遮盖的竹林小路,诱引了我们。

走进去,前行的几位同伴,一眨眼就穿入林 中,没了踪影。紧随其后的我,被一束光恍了一下。 停下了脚步,环顾四周,一重重的绿似裹住了我, 仿佛置身在一个绿色的竹屋里面,“呀,好一个 竹馆!”脱口而出。那些透过竹林竹叶散落在地上的 星星点点,似乎听到了我的这一声“呀”,随风婆 娑,摇曳着。顺势或坐在了铺满竹叶的地上,一股 清幽袭来……

“这地上好湿,你怎么坐在这?”随后赶来的同伴 们,就像站在竹馆的门口,好奇地看着、问着。

恍惚间,我起身,过去拉着闺蜜的手,说,你进来 坐坐!闺蜜也就跟着我,坐了下來。“嗯,这里是有点 特别,但地上太湿了,会不会有蛇啊?”闺蜜嚷嚷着, 催促我赶紧离开。一步几回头地离开,离开的路上, 那“独坐幽篁里……”的字字句句在舌尖上滚动。

按摩椅

□熊燕

我每次回家都是大包小包满载而归,这次也不 例外,且因我颈椎不好,老妈竟然给我买了个按摩椅。 按摩椅体积有点大,车后备厢无法合上,到我家 楼下后,我第一反应是先将按摩椅移出后备厢。 等我费力地将按摩椅拖到电梯口,准备坐电梯 回家时,却悲催地发现停电了,电梯无法正常运行。 我家住 12 楼,靠我一个人将按摩椅扛上楼简直是 天方夜谭。

邻居给我提议:可以出点钱请人帮忙。 小区旁边巷子里有几个推着三轮车卖水果的 小贩,听到我的来意,有人动心,但一听说要上 12 楼,便白了我一眼,硬声硬气地回答:12 楼不去。 人家不愿意我也没办法,只好沮丧地回转,望着 按摩椅思绪所行之法。小区清洁工老杨这时走 过来,说:“我帮你扛上去吧。”

老杨身材精瘦,六十多岁的样子,我狐疑:他能 行吗?别扭伤了腰,到时我还得赔偿。

老杨却不等我回答,走到按摩椅前,定神看了 看,然后转过身,弯下腰,双手握住扶手,向上一举, 对我说:“你给我托一下。”按摩椅就到了他背上。再 稍稍稳了几下,迈开步子向楼梯走去,我跟他后 面,1 楼、2 楼、3 楼……他渐渐吃力,每上一层楼都

吃过晚饭,暮色四合,大家在驻地唱着歌,欢腾 着,好几次抬头看着明月,好几次想张口要闺蜜陪我 再去一次白天坐过的地方,看看一轮清辉下的“竹 馆”是啥模样,但还是放弃了,怕别人认为太矫情。

再去那里坐坐!念上了,就一直在心头萦绕。 第二天下午,同伴中有人休息,有的人去徒步,有 的人在玩牌,而我拿着书,却怎么也看不进去。索性 放下书,悄悄出了门。

梨树洲由于地势偏僻,路况狭窄崎岖,相对于炎 陵其他的几个避暑之地,人少幽静,也是我来这里的 缘由之一。独自走在这“静地”,欢喜如影相随。过 了小木桥,民宿前一位正在休息的中年男人见到我 走过,眼里充满了疑问,还是友善地告诫我:“前面没 有什么景点,都是一些树木和竹子。”“没关系,我就 在这里看看,谢谢你。”“谢过的话一出口,我就走进了 昨天的那条小路,走进了那个“竹馆”。

风,悠悠地吹拂着竹林,竹叶在微微地颤动着, 就像一张张纤细的嘴在喃喃细语,欢迎我的光临。惊喜 的是,昨天湿漉漉的地上,此时居然是干爽的,蓬松 的,柔软的。轻轻地坐下去,深怕搅动了这一馆的幽 梦……

没有月光,只有阳光透过碧碧翠翠的竹叶,散 散落入;没有琴弦,那随风摇曳的竹叶,照得浅吟低 唱。闲目凝神,竹子的清香和泥土的芳香在翩翩袅 绕,深吸一口气,沁入心脾,久久留香。

许是见我进入林中久未出来,深林人不知,难免 有稚料,“汪,汪,汪”一顿小狗的叫唤打破了沉静, 刚才那个告诫我的中年男人居然牵着一只小宠物狗 寻了过来:“哈哈,你是在这里打坐,真有雅兴,我还 担心……”

本想责怪对方扰了幽梦,但看见对方一脸的真 诚,说出来的却是:“你不觉得这像‘竹里馆’吗?” “王维的《竹里馆》”,对方似答后,又来一句:“你 是学文科的?”

我做起下巴点了点头,把笑声和反问留在嘴里: 你也是学文科的?

“我是教中文的,来这里避暑好几天了,却不知 这里有一个这般幽静的地方,还真有点‘竹里馆’的 意境。你喜欢这里,那我帮你拍个照吧。”

正求之不得呢。也不必多问对方是中学老师还 是大学教授,只知他懂就够了。

拍照、致谢,我们陌路相逢,再莞尔一别,相逢在 两个文科人的“竹馆”前,相别是千年的《竹里馆》。 自此,梨树洲的清涼,“竹里馆”的清幽连同那些 事,那些快乐都成为了心上一念。

听蝉

□纪方亮

去年小区改造时,把路边所有的合欢树都 修剪了。合欢树大的枝干全被锯去,只剩下一 桩桩孤单寂寞的树干。于是,今夏听不到那些 高亢的蝉鸣了。没有蝉鸣,这个夏天反而不像 夏天了。

盛夏依旧是赫赫炎炎。没有了绿荫蔽 日的枝叶,就连来一阵轻风,视线里都觉察不 到。蝉鸣不止,蛙声一片,算是火热夏天的标 配,也是人间烟火。虽然夏蝉总是唱着一个调 子的歌,但我觉得它算是一种另类的歌唱家; 而城里悠扬的蛙声,只有在夜晚公园池塘里才 能听到。只有当它们都离你远去,你才会倍加 想念它们。

“高蝉多远韵,茂树有余音。”总觉得居住 之所,就应该有幽幽蝉鸣。而夏蝉就是应该 跟树在一起,看树影婆娑,看芭蕉冉冉,听蝉 鸣声声,听鸟鸣树间,午后梦一场人世间的繁 华,捕捉一夏天少得可怜的风。

常常太阳还没有升起,就有早起的蝉在高 枝上鸣唱。一蝉领唱,响彻云霄,清脆悠长。 多蝉附和,万音齐发,喧闹热烈。人们在蝉鸣 中起床,洗漱,做早饭,吃过饭后上班的上班, 上学的上学,有条不紊,蝉鸣成了背景音乐。 而日落西山,倦鸟归巢,那些不知疲倦的蝉,仍 在高歌。夜幕降临,华灯初上,各家各户的厨 房里油烟机嗡嗡作响,切菜声,炒菜声慢慢盖 过了蝉鸣。这时的蝉,大部分会在人们的忙碌 中慢慢地啾声。但总不乏有一两只蝉,在静寂 的深夜依旧扯着嗓子在高唱,乘着夜晚清涼 的夏风,它们的歌声被传得很很远远。

夏日听蝉而能悟出“蝉噪林愈静,鸟鸣 景更幽”的意境。炎热的午后,一时间难以 入睡,索性带一本书,起身去往后面的小山 上。盛夏的山间,总是绿意盎然。午后的 蝉鸣,似乎是一天中鸣叫得最为灿烂热烈。 它们的不知疲倦,它们的专注,都是我们 要学习的。找一块山石坐定,在喧嚣的 蝉鸣中读书,心反而慢慢静了下来。有山 风吹来,裹挟着远处的蝉音,时而高亢激 越,时而低沉婉转。

王国维在《人间词话》中写道:“蝉本无 知,然许多诗人却闻蝉而愁,正因为诗人自己 心中有愁,以我观物,故物皆着我之色彩。”但 我却认为,蝉的一生虽短,却在竭力活出精彩。 它们宁可脱下一层皮,也要爬上树,也要 飞起来,也要唱响一生。人生亦是如此,想要 改变自己的生活状态,必须付出超乎常人的 蜕变,完美的背后,是艰辛的付出与无数风雨 的洗礼!



图片来源于网络